
Από την πρώτη στιγμή που άρχισε η τρομοκρατική
επίθεση του Τουρκικού κράτους με πρόσχημα το ISIS
φάνηκε ποιος είναι ο πραγματικός στόχος της νέας
πολεμικής εκστρατείας, η οποία έχει την στήριξη
των ΗΠΑ που χαρακτηρίζουν το ΡΚΚ
τρομοκρατική οργάνωση. Ενώ λοιπόν η Αριστερά
και η Κουρδική μειονότητα δέχεται την επίθεση 5000
μελών των τρομοκρατικών κατασταλτικών υπηρεσιών
που δολοφονούν και συλλαμβάνουν εκατοντάδες
αγωνιστές, οι Κούρδοι αντάρτες σε Συρία και βόρειο
Ιράκ βομβαρδίζονται από το τουρκικό πυροβολικό και
τα F16, το τουρκικό καθεστώς εξουσίας που βγήκε
βαθιά τραυματισμένο από τις εκλογική διαδικασία και
παράλληλα από το 2010 βλέπει να καταντά
ψευδαίσθηση το Νεοοθωμανικό όραμα, καλεί την Τρίτη
σε Διάσκεψη τους Πρεσβευτές των 28 μελών κρατών
του ΝΑΤΟ. Το άρθρο 4 της εγκληματικής συμμορίας
δίνει τη δυνατότητα στην Τουρκία να καλέσει σε
διεξαγωγή διαβουλεύσεων «όταν μια απειλή υφίσταται
σε βάρος της εδαφικής της ακεραιότητας της
πολιτικής του ανεξαρτησίας ή της ασφάλειας του»!

Οι στόχοι είναι πολλοί: καθυπόταξη της κοινωνικής και πολιτικής αμφισβήτησης στο εσωτερικό της
Τουρκίας, καταστολή της κουρδικής μειονότητας και διάλυση κάθε προοπτικής Αυτόνομης συγκρότησης
του Κουρδικού λαού, ιδιαίτερα με τον κίνδυνο που πρεσβεύει ο παραδειγματικός χαρακτήρας της
κοινωνικής οργάνωσης με τα έντονα χαρακτηριστικά κοινωνικής αυτοοργάνωσης και απελευθέρωσης που
πρεσβεύει η Ροζάβα. Η βίαιη αυτή καταστολή των ένοπλων τάσεων κοινωνικής αμφισβήτησης που δεν
χωρά στα πλαίσια της νέας καπιταλιστικής ιμπεριαλιστικής Τάξης Πραγμάτων στη Μέση Ανατολή, στην
Αφρική και συνολικά στο πλανητικό χωριό είναι η απαραίτητη προυπόθεση για τον ανασχεδιασμό αυτής
της περιοχής με την τεράστια γεωστρατηγική σημασία, θέτοντας ως πρώτο στόχο και την ανατροπή του
καθεστώτος Άσαντ.

Το πρόσχημα για την νέα ιμπεριαλιστική επέμβαση το δίνει το ISIS, ο βολικός φονταμενταλισμός που
λειτουργεί ως δύναμη αφομοίωσης της κοινωνικής οργής και της αγανάκτησης για την ιμπεριαλιστική
κατοχή, χρησιμοποιείται ως αιχμή του δόρατος για την ανατροπή κοσμικών αυταρχικών καθεστώτων που
θεωρήθηκαν εμπόδια στην ασυδοσία των δυτικών ελίτ και στις σκοταδιστικές ολιγαρχίες του Περσικού
Κόλπου, για να καταλήξει δαιμονοποιημένος, ο ιδανικός εχθρός που θα δικαιολογήσει στην κοινή γνώμη
των καπιταλιστικών μητροπόλεων τις νέες επεμβάσεις.

ΝΑΤΟ: ΑΠΟ ΤΟ ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ ΣΤΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ISIS!

Από αυτή επομένως την σκοπιά εξετάζουμε όχι μόνο την ένα πολεμική εκστρατεία του Τουρκικού Στρατού
αλλά και τα στρατιωτικά γυμνάσια του ΝΑΤΟ, που θεωρούνται τα σημαντικότερα από το 2002. Τον
ερχόμενο Οκτώβριο στα μεγαλύτερα στρατιωτικά γυμνάσια έπειτα από μια δεκαετία, θα αναπτυχθούν
36.000 στρατιωτικούς σε όλη τη Μεσόγειο «για να αντιμετωπίσει την απειλή της οργάνωσης Ισλαμικού
Κράτους στην νότια πλευρά της Ατλαντικής Συμμαχίας». Το σενάριο της άσκησης προβλέπει μια σύνθετη
τεράστιας κλίμακας απειλή όπου τζιχαντιστές επιτίθενται από ξηράς, αέρος και θαλάσσης. «Δεν
μπορούμε να επιλέξουμε μεταξύ της απειλής από ανατολάς και της απειλής από τον νότο, πρέπει να
εκπαιδευτούμε και για τις δυο», τόνισε ο Γερμανός στρατηγός Χανς-Λόταρ Ντομρέζε, διοικητής των
συμμαχικών δυνάμεων στο Μπρούνσουμ στην Ολλανδία που προετοιμάζει τα στρατιωτικά γυμνάσια και

http://www.pandiera.gr/uploads/uploads/2015/07/12500.png


δεν ξεχνά την Ρωσία.

Έπειτα από τις στρατιωτικές επιχειρήσεις υπό τη διοίκηση του ΝΑΤΟ που διήρκεσαν μια
δεκαετία και πλέον στο Αφγανιστάν, η στρατιωτική συμμαχία υπό την ηγεσία των ΗΠΑ
μετατοπίζει το επίκεντρο της προσοχής της στην υπεράσπιση των δικών της εδαφών. Σύμφωνα
με την αρθρογραφία περισσότερες από 30 χώρες – περιλαμβανομένων κρατών που δεν ανήκουν στην
νατοϊκή συμμαχία, όπως η Σουηδία και η Αυστρία – θα συμμετάσχουν στις ασκήσεις στην Ιταλία, την
Ισπανία, την Πορτογαλία και στην Μεσόγειο από την 3η Οκτωβρίου έως την 6η Νοεμβρίου.

Στο πλαίσιο της νατοϊκής προπαγάνδας, ο Γενικός Γραμματέας του ΝΑΤΟ Γενς Στόλτενμπεργκ είχε
προετοιμάσει το έδαφος καθώς παρουσιαζόταν να προειδοποιεί ότι οι εξεγέρσεις της Αραβικής
Άνοιξης εγκαινίασαν έναν «βίαιο χειμώνα» αστάθειας. Για να τονίσει την αναγκαιότητα αυτών των
γυμνασίων, το ΝΑΤΟ επισημαίνει ότι η στρατιωτική συμμαχία δεν έχει πραγματοποιήσει γυμνάσια τέτοιας
κλίμακας μετά το 2002, όταν 15 κράτη μέλη της Συμμαχίας και 12 χώρες-εταίροι έκαναν ασκήσεις στη
Νορβηγία και στην Πολωνία.

Ερωτηθείς τι έχει αλλάξει έκτοτε, ο Ντομρέζε σημείωσε πως το ΝΑΤΟ έχει να αντιμετωπίσει εχθρούς που
επιδίδονται σε προπαγάνδα χρησιμοποιώντας μέσα κοινωνικής δικτύωσης και εμπνέουν επιθέσεις στη
βόρεια Αμερική και την Ευρώπη, καθώς και να αντιμετωπίσει εξτρεμιστικές οργανώσεις που δρουν σε
ευρείες γεωγραφικές περιοχές. «Η απόσταση είναι ένας νέος παράγοντας. Θα εργαστούμε σε μια
τεράστια περιοχή γυμνασίων», δήλωσε ο Ντομρέζε. «Θα επικεντρωθούμε στην ταχύτητα, στην
αντιμετώπιση πολλαπλών απειλών ταυτόχρονα».

Τα στρατιωτικά γυμνάσια εντάσσονται στη δέσμευση του ΝΑΤΟ για τη δημιουργία μιας νέας “αιχμής του
δόρατος”, μιας δύναμης ταχείας αντίδρασης με αρκετές χιλιάδες στρατιώτες, που θα μπορεί να
αναπτύσσεται σε πεδία επιχειρήσεων και σημεία κρίσης μέσα σε μόλις δύο μέρες.

ΠΟΙΟΣ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΚΑΙ ΒΑΣΕΩΝ

Είναι χαρακτηριστικό ότι στο πλαίσιο της συμφωνίας Τουρκίας-ΗΠΑ για την χρήση των τουρκικών
βάσεων από τα αμερικανικά αεροσκάφη –μαχητικά ή μη επανδρωμένα UAV- από τις 22 Ιουλίου,
αμερικανικά πολεμικά αεροσκάφη προσγειώνονται στη βάση της Σούδας. Στην συνέχεια απογειώνονται με
προορισμό την τουρκική βάση Ιντσιρλίκ, από όπου επιτίθενται στο ISIS.

Όμως οι ελληνικές διευκολύνσεις δεν σταματούν εδώ, καθώς ο Πάνος Καμμένος, με την κάλυψη του
ΣΥΡΙΖΑ, έχει τοποθετηθεί για την ανάγκη δημιουργίας νέας νατοϊκής βάσης σε ελληνικό νησί, ενώ
παρουσιάζεται θετικός στο αμερικανικό αίτημα μετεγκατάστασης UAV των ΗΠΑ σε βάσεις στην Ελλάδα,
απ΄ όπου θα επιχειρούν σε Μέση Ανατολή και Αφρική. Θυμίζουμε και τις πρόσφατες δηλώσεις του ΥΕΘΑ
Π.Καμμένου στις οποίες επισημαίνει ότι “το ΝΑΤΟ απαιτείται να αναδιατάξει την πολιτική του στη Νότια
Πτέρυγά του, εκεί που οι κίνδυνοι είναι πλέον συγκεκριμένοι, και να μη δείχνουμε εμμονές σε
υπερβολικούς και διογκωμένους κινδύνους του Βόρειου τομέα”. Η άποψη περί “διογκωμένων κινδύνων του
βόρειου τομέα”, δείχνει τη Ρωσία αν και δεν φαίνεται ότι ΗΠΑ και NATO προς το παρόν θα αλλάξουν την
στάση τους απέναντι στη Μόσχα.

Ο Πάνος Καμμένος επανέλαβε στην επίσκεψή του σε μονάδες της Κρήτης την πρόταση για παραχώρηση
εγκαταστάσεων και βάσεων στο NATO: “Η Ελλάδα είναι έτοιμη να αναλάβει αυτή την πρωτοβουλία, στο
νότιο τομέα του ΝΑΤΟ. Είμαστε έτοιμοι να παραχωρήσουμε εγκαταστάσεις, τις Ένοπλες Δυνάμεις μας,
αλλά και μεγάλες βάσεις στην περιοχή του νοτίου Αιγαίου, προκειμένου να διευκολύνουμε τις δυνάμεις
της Συμμαχίας, ώστε να αναπτύξουν τον πόλεμο κατά της τρομοκρατίας, και να ασφαλίσουμε τους
ενεργειακούς διαύλους και τον ενεργειακό εφοδιασμό. Διότι, είναι εξίσου σημαντικό το ζήτημα της
ενεργειακής ασφάλειας της Ευρώπης. Η ενεργειακή ασφάλεια της Ευρώπης αποτελεί το μεγάλο



ερωτηματικό σε όλες τις διεθνείς αναλύσεις για το μέλλον της. Σε κάθε περίπτωση η μείωση της
εξάρτησής της ενεργειακά από τρίτες χώρες, αποτελεί και πρέπει να αποτελεί ένα κορυφαίο πολιτικό,
αναπτυξιακό και οικονομικό στόχο. Επιπλέον οι εξελίξεις της γεωοικονομίας και της γεωστρατηγικής με
έργα όπως η διαπλάτυνση της διώρυγας του Σουέζ, ή η ενδεχόμενη διάνοιξη νέας διώρυγας που θα
συνδέει Ατλαντικό και Ειρηνικό στην κεντρική Αμερική, δημιουργούν νέα δεδομένα στη διακίνηση
ενεργειακών πόρων, η επίδραση των οποίων θα φανεί στο μέλλον”.

Ο ΥΕΘΑ αναφέρθηκε και στην συνεργασία που έχει αναπτυχθεί μεταξύ Ελλάδας-Ισραήλ-Κύπρου και
Αιγύπτου: “Η Ελλάδα μπορεί να συμβάλλει σε αυτή τη σημαντική προσπάθεια διατήρησης ανοικτών των
θαλάσσιων γραμμών επικοινωνίας, καθώς είναι μια χώρα που συνδέει την Ανατολική με τη Δυτική
Μεσόγειο, που συνδέει την Ευρώπη με τη Μέση Ανατολή, που έχει καλές σχέσεις τόσο με το Ισραήλ όσο
και με τον Αραβικό κόσμο. Είναι πολύ σημαντικό το ότι Ελλάδα και Κύπρος έχουν μια πρώτη περιφερειακή
συνεργασία με το Ισραήλ. Ελλάδα και Κύπρος έχουν μια δεύτερη περιφερειακή συνεργασία με την Αίγυπτο.
Και σε όλες αυτές τις περιπτώσεις αυτό που ενυπάρχει και στην πολιτική σκέψη, αλλά και στα κείμενα που
συνυπογράφονται, είναι ότι αυτές οι περιφερειακές συνεργασίες δεν στρέφονται εναντίον ουδενός και δεν
δημιουργούν ανταγωνισμούς. Έχουν όμως μια βασική στρατηγική. Να φέρουν ισορροπία, σταθερότητα
στην περιοχή. Να χρησιμοποιήσουν το ενεργειακό αγαθό, τις ενεργειακές πηγές, τους ενεργειακούς
δρόμους ως παράγοντες βελτίωσης της ποιότητας ζωής των κοινωνιών και όχι ως αιτία δημιουργίας
εντάσεων και πολέμου”.

Όμως, η πολεμική συνεργασία Ελλάδας-Ισραήλ μπαίνει σε νέα, πολύ πιο επικίνδυνη φάση, για το λαό μας
και τους λαούς της περιοχής με την υπογραφή στρατιωτικού συμφώνου. Το δημοσίευμα της Jerusalem
Post αναφέρει: «οι εκπρόσωποι των 2 χωρών υπέγραψαν καθεστώς μιας στρατιωτικής
συμφωνίας στο Tel-Aviv που προσφέρει νόμιμη άμυνα και στα 2 στρατεύματα των αντίστοιχων
χωρών με εκπαίδευση του ενός στη χώρα του άλλου. Το Ισραήλ δεν έχει υπογράψει ποτέ στο
παρελθόν ανάλογη συμφωνία με άλλη χώρα εκτός των ΗΠΑ» (Jerusalem Post 19/7/15). Η Ελλάδα
σχεδιάζει στρατιωτικές ασκήσεις με Ισραήλ, Αίγυπτο και Κύπρο, προσπαθώντας επίσης να “διευκολύνει”
την στρατιωτική συνεργασία Ισραήλ- Αιγύπτου με την πρόταση κοινών ασκήσεων τις οποίες θα κάνει η
Ελλάδα και θα κληθούν να συμμετάσχουν στρατιωτικές δυνάμεις των δύο χωρών. Ο Π.Καμμένος έχει
ξεκαθαρίσει ότι Κύπρος και Ελλάδα είναι «πυλώνες της σταθερότητας και της ασφάλειας». Η
περιφερειακή ασφάλεια σημαίνει στενότερους δεσμούς με το Ισραήλ, ένα άλλο ενεργειακό παράγοντα. “Ο
Άμυντικός σχεδιασμός θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη τους φίλους και συμμάχους που ζητούν αμυντική
συνεργασία στην περιοχή. Και εγώ θέλω να πω ξεκάθαρα προς τα ανατολικά, προς το Ισραήλ”.

Το ελληνικό κράτος προσφέρει το «απαραίτητο βάθος» στο κράτος Δολοφόνο της Μέσης Ανατολής
–αποκτώντας και αντίστοιχα στρατιωτικά προνόμια σε μια ζώνη γεωστρατηγικής σημασίας- και
αναδεικνύεται σε στρατηγικό εταίρο του ισραηλινού επεκτατισμού και ιμπεριαλισμού. Ταυτόχρονα
αποδεικνύει τις προτεραιότητες, τους νέους εχθρούς και αποσαφηνίζει τις επιλογές του. Καταρχήν, οι
Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις καλούνται να καλύψουν το κενό που δημιουργεί η Αίγυπτος, η οποία παρά
τον σημαντικό της στρατό, τις τεράστιες αγορές όπλων, δε μπορεί να διασφαλίσει την κίνηση του
διεθνούς εμπορίου. Στις 12-14 Νοεμβρίου 2014 κοντά στη διώρυγα του Σουέζ και 70 χλμ από τις
αιγυπτιακές ακτές, μια πυραυλοφόρος φρεγάτα του Αιγυπτιακού Π.Ν. κατελήφθη από την Αιγυπτιακή
οργάνωση τζιχαντιστών Ανσάρ Μπαύτ Αλ Μαγκντίς, που δρα στη Χερσόνησο του Σινά. Ένας από τους
στόχους ήταν να χτυπήσουν ισραηλινή πλατφόρμα άντλησης Φυσικού Αερίου. Στις 16/7, το Ισλαμικό
Κράτος κατέστρεψε αιγυπτιακή φρεγάτα με κατευθυνόμενο βλήμα (δημοσιεύματα του SITE Intel Group).

Δεύτερον, ενώ ο Ισραηλινός πρωθυπουργός Μπενιαμίν Νετανιάχου χαρακτήρισε “ιστορικό λάθος” τη
συμφωνία στην οποία κατέληξαν Ιράν και ιμπεριαλιστικές δυνάμεις για το πυρηνικό πρόγραμμα της
Τεχεράνης, ο Π.Καμμένος δηλώνει: «Αν πέσει ένας ιρανικός πύραυλος στη Μεσόγειο, αυτό θα είναι το
τέλος των κρατών της περιοχής». Σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας Jerusalem Post ο κ. Καμμένος



υποστήριξε ότι η Ελλάδα βρίσκεται μέσα στο βεληνεκές των πυραύλων του Ιράν!

Οι πολεμικές συμφωνίες αποτελούν την επισφράγιση του πρόσφατου ταξιδιού του ΥΠΕΞ Κοτζιά στο
Ισραήλ. Στις συνομιλίες του με τον πρωθυπουργό Μπενιαμίν Νετανιάχου, ο Ν.Κοτζιάς τόνισε: Αυτό που
θέλουμε κατά βάθος και αυτό που αποτελεί το κοινό μας συμφέρον είναι η ασφάλεια και η σταθερότητα
εντός αυτού του τριγώνου αποσταθεροποίησης, στην κορυφή του οποίου βρίσκεται η Ουκρανία, στα
αριστερά η Λιβύη και στα δεξιά η Μέση Ανατολή: το Ιράκ και η Συρία».

Απαιτείται η παρέμβαση του εργατικού και αντιπολεμικού κινήματος, για να μπλοκαριστούν πολεμικές
συμφωνίες, ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, Ασκήσεις, αγορές όπλων, να ηττηθούν τα δόγματα
Άμυνας/Ασφάλειας. Ο εργατικός διεθνιστικός αγώνας απέναντι σε κυβέρνηση και ταξική πολιτική,
Μνημόνια και τοκογλύφους, Ε.Ε., ΔΝΤ και ΝΑΤΟ είναι η μόνη απάντηση του κόσμου της εργασίας.
Εκφράζουμε την Αλληλεγγύη μας στον ηρωικό αγώνα των λαών της περιοχής. Η σκέψη και η αγωνία μας
είναι στο πλευρό του Τούρκου, Κούρδου και Παλαιστίνου αγωνιστή.

Η στρατιωτική συμφωνία στρατηγικού χαρακτήρα Ελλάδας-Ισραήλ πρέπει να Ανατραπεί.

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ΤΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ-ΤΗΣ ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ
ΑΝΑΤΡΑΠΕΙ

ΑΝΤΙΠΟΛΕΜΙΚΗ ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ


